

近年来,太平镇认真贯彻县委、县政府系列工作部署和要求,紧紧围绕打造北跨产业发展区“新板块”、打造太平宝品牌“升级版”、打造美丽乡村建设“先行区”、打造党建工作“大高地”的目标定位,在发扬成绩中务实奋进,在应对挑战中克难前行,在抢抓机遇中奋发有为,经济社会继续保持稳中有进的发展势头,在向全县镇域发展第一方阵进军的征程中迈出了坚实步伐。

# 深入推进“四个打造” 提升镇域经济实力

## 太平镇镇域发展迈出新步伐

文/片 本报通讯员 王学芹

一是坚持打造北跨产业发展区“新板块”,集聚了镇域发展新动能。抢抓济乐、济东两条高速建设的机遇,在高速路出口片区,谋划建设了济阳(太平)机械装备产业园,着力打造北跨产业发展区“新板块”。随着济乐高速的建成通车,县城西扩主动脉的打通,济阳(太平)机械装备产业园的区位优势更加明显。目前,产业园起步区签约落户的6个投资过亿元项目中,德辰机器项目已投产;和建机械项目开始试生产;科瑞特桶业项目已完成办公楼和厂房主体;立显机械、俊峰纸业项目已开始试生产;华龙金属项目正在做开工前的有关准备工作。尤为可喜的是,今年6月份,投资10亿元的济南庚辰铸造搬迁改造项目签约落户济阳(太平)机械装备产业园。项目建成投产后,必将极大地壮大济阳(太平)机械装备产业园规模,提升镇域工业综合实力。这几年,该镇抓工业的氛围日益浓厚,工业发展的成效逐步显现,镇域发展的新动能正在逐步集聚。

二是坚持打造太平宝品牌“升级版”,形成了增值增收的新特色。首先,注重借势借力。省农科院试验基地项目于2012年底落户太平以来,该镇积极搞好跟踪服务。目前,项目正在按照计划稳步推进,提升了“太平宝”品牌的知名度。其次,注重深入推进农业结构调整。每年春季召开奖励大会,对上年度农业结构调整先进典型进行奖励,调动了各村进行农业结构调整的积极性。新建路桥、茅家、付家等近20处大棚片区,新增大棚面积近5000亩。全镇农业结构调整呈现片区规模扩大、棚体结构多样、投资主体多元、全部实现套种、种植品种增加的可喜局面,“太平宝”品牌价值进一步提升。第三,注重瓜果产业与乡村旅游融合发展。按照“一片果园就是一个景区,把瓜果基地当成景点来建”的思路,以鲁家村骇河龙果园为依托,打造徒骇河沿岸乡村旅游景区,初步培育形成太平农业旅游新名片。

三是坚持打造美丽乡村建设“先行区”,释放了人居环境新红利。一是脱贫攻坚“补短板”。充分发挥扶贫单位和驻村“第一书记”作用,确立了产业拉动、项目推动、示范带动、上下联动的“四动”扶贫开发总体思路,抓细抓好各个环节的工作,脱贫攻坚取得初步成效。2014年、2015年全镇611户2199人实现脱贫。二是新农村综合体建设趟出了路子。建成了羊栏口新型农村社区,实行社区建设与民营园区发展联动,新农村综合体已具雏形。三是美丽乡村建设在全县走在前列。结合“乡村连片治理”、乡村旅游、农村公共设施维护等项目的实施,加快市、县、镇三级美丽乡村示范村建设步伐,策划建成了全县首条5公里的美丽



东侯市村广场一隅。



济乐高速济阳(西)出入口太平镇后石村附近。



庚辰铸造项目签约仪式。

乡村精品示范线路。四是环卫一体化工作步入新常态。加大环卫一体化工作力度,农村环卫保洁工作步入新常态,爱清洁、讲卫生已成为广大村民的良好习惯。五是民生关切回应到位。积极配合好济乐高速、济东高速、国道104拓宽改造等项目施工,改善群众生产生活条件;实施“校安工程”,全镇教育教学环境进一步提升;坚持不懈地做好辖区重大问题和矛盾纠纷的排查处理,有效维护了社会稳定。特别是在今年6月13日全镇暴风雨灾害后,太平镇积极应对,及时统计调查灾情并对重点受灾户进行救助,激励受灾群众尽快恢复了生产。

四是坚持打造党建工作“大高地”,凝聚了服务发展正能量。全面落实党委管党建、书记

抓党建责任。扎实开展了群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育,收到了党员干部受教育、群众得实惠的成效。全面落实党委主体责任和纪委监督责任,严格落实中央“八项规定”,坚决反对“四风”,广大党员干部作风明显转变。坚持每年在村级党组织中开展“惠民利民实事”服务承诺制,营造了为民服务办实事的浓厚氛围。鼓励和引导村级组织大力发展集体经济。以路桥、茅家等村为试点,积极探索“红色股份”试点,破解了集体经济收入“空壳村”的问题。新建、改建村级活动场所50余处,实现了村级活动场所全覆盖、功能多样化。

明年及今后一个时期,太平镇将在县委、县政府正确领

导下,紧紧围绕“四个打造”的目标定位,进一步坚定信心,勇于担当,务实有为,切实抓好各项目标任务的推进落实,提升镇域经济综合实力。

一是坚决打赢脱贫攻坚攻坚战。太平镇有省级建档立卡贫困村19个,目前尚有未脱贫贫困户1561户,未脱贫人口3497人,脱贫攻坚任务十分艰巨。该镇在充分对接上级政策、了解贫困村、贫困人口需求的基础上,详细制订扶贫开发工作方案,并精心组织实施。同时,借助上级帮扶政策和项目,不断完善贫困村道路硬化、自来水改造、排水沟建设、村庄绿化亮化、幸福院及文体广场等基础设施建设。今年安排的17个产业扶贫项目已完成招投标,正在组织实施。今年确保完成1181户2736人的脱贫任务和9个村脱贫摘帽。明年完成380户761人的脱贫任务和其余10个村脱贫摘帽。

二是全力打造县城西进“桥头堡”。优越的交通条件使太平成为全县发展整体布局中更重要的一枚棋子。该镇将按照“近期建园,远期建城,高点定位,突出精品”的思路,打造县城西进的“桥头堡”。不断完善工业园基础设施配套。在目前实现起步区内道路硬化、亮化的基础上,争取尽快实现“七通一平”。抓好建成项目的投产达效和在建项目的推进,特别是全力以赴为庚辰项目的开工建设搞好跟踪服务,争取年底前具备开工条件。抓好招商选资。坚持“走出去,请进来”,千方百计引进大项目、好项目,不断谋求工业发展的新突破。

三是不断厚植农业发展新优势。厚植镇院合作优势,集聚农业发展新动能。积极做好省农科院试验基地建设的协调服务工作,进一步强化全镇上下“是项目建设配合者,更是项目最大受益者”的思想,坚持优势自信,加强镇院合作,不断聚集优质科技资源,为农业标准化种植、产业技术创新、品种改良、品牌基地建设,提供强力的

科技支撑和发展动能。厚植改革创新优势,增强农业发展新活力。积极培育农民专业合作社、专业大户、家庭农场等新型经营主体,使其成为推进农业转型升级的生力军、主力军。厚植产业融合优势,培育壮大农村新业态。选择鲁家、路桥等村试点,不断创新农业产业化经营,发展生态保护、休闲养生、旅游度假等新产业、新业态,推动一二三产业融合发展。

四是推进镇村建设换新貌。牢牢抓住系列民生项目这些重要载体。积极配合好济东高速、国道104拓宽改造、土地整理等工程项目的实施,精心组织好农厕改造工作,改善村容镇貌,让群众享实惠。牢牢抓住环卫一体化这项重中之重。在坚持不懈常年抓的基础上,突出重要时间节点,确保环卫问题不反弹、农村保洁常态化。牢牢抓住发展村集体经济这个根本举措。鼓励更多的村用好政策,发挥优势、盘活资源,增加收入,尽快实现村村“有钱办事”。

五是夯实基层基础强保障。进一步加强基层党组织建设和镇村干部队伍建设,不断增强基层党组织的凝聚力和战斗力。坚持党要管党,从严治党,突出抓好作风建设,扎实开展“勇于担当、务实有为”主题实践活动,结合“两学一做”学习实践教育,换届纪律教育等,积极引导镇村干部敢担当勇作为,强效能优服务,为加快发展提供坚强保证。

当前,太平人民正意气风发抢抓新机遇,众志成城迎接新挑战。良好的精神状态和干事劲头,是做好一切工作的重要前提。全镇上下将坚定坚持“三个提升”,即提升发展标杆,敢与强的比、跟快的赛;提升工作标准,坚持以发展标兵的标准来要求自己,只为成功想办法,不为困难找借口;提升精神境界,用创新的理念谋划发展,用赶超的目标凝聚人心,不图一时之名、不贪一时之功,坚持一张蓝图绘到底,努力将宏伟蓝图变成美好现实!